

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1934 года

№ 21 (5164)

Суббота, 16 февраля 1980 г.

Цена 2 коп.

## УСПЕШНОЕ НАЧАЛО

Тоншаевский межколхозный лесхоз в четвертом году десятой пятилетки шел в первых рядах соревнующихся. В течение трех кварталов он был победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий района.

Встав на ударную вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, межколхозлесхозовцы славно начали и завершающий год текущей пятилетки. Январские задания по основным показателям ими

значительно перекрыты. Из плана на 23,7 тысячи рублей произведено товарной продукции на сумму 25 тысяч рублей. Реализовано ее на 23,3 тысячи рублей, что составляет 104,9 процента к месячному заданию.

Стремясь ознаменовать юбилей Владимира Ильича Ленина, хорошими трудовыми подарками, коллектив межколхозного лесхоза и в этом месяце старается добиваться отрядных результатов.

Т. ТОМАРОВА.

24  
ФЕВРАЛЯ—  
выборы  
в  
СОВЕТЫ

## ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

### Избиратели Ошминского избирательного округа № 424 встретились с кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета народных депутатов А. С. Муруновым

13 февраля в Ошминском сельском Доме культуры состоялась встреча избирателей Ошминского избирательного округа № 424 с кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета народных депутатов Александром Семеновичем Муруновым.

Встречу открыл второй секретарь районного комитета КПСС Ф. И. Тарасов. Он предоставил слово доверенному лицу кандидата в депутаты В. В. Поплаухину.

Обращаясь к избирателям, он сказал, что на предвыборном собрании рабочих и служащих совхоза «Ошминский» кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета народных депутатов по Ошминскому избирательному округу № 424 выдвинут А. С. Мурунов, начальник областного управления строительства и ремонта автомобильных дорог.

В. В. Поплаухин рассказал избирателям биографию А. С. Мурунова и призвал в день выборов единодушно отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты Горьковского областного Совета народных депутатов А. С. Мурунова.

Слово предоставляется директору совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурневу. А. С. Мурунов, ошминские избиратели, знаем давно, являясь нашим депутатом областного Совета народных депутатов на протяжении вот уже нескольких созывов, несмотря на большую занятость своими повседневными, непосредственными обязанностями, он снискал авторитет и признательность избирателей. Каждый раз в период очередных избирательных кампаний во время встреч с Александром Семеновичем, то-ли до выборов, то-ли после избрания его нашим депутатом, по моему глубокому убеждению все мы испытываем чувство удовлетворенности его отношением к нашим нуждам и наказам. При непосредственном участии А. С. Мурунова была построена дорога от Тоншаева до Ошминского, как впрочем и все дороги на территории нашего района. Ни один из посетителей, будучи на приеме у А. С. Мурунова, как депутата областного Совета не остался без внимания. Далее Ю. В. Дурнев доложил о работе совхоза в 1979 году и задачах, которые предстоит решить коллективу в завершающем году десятой пятилетки. Он обратился к кандидату в депутаты с рядом наказов, исполнение которых позволит более успешно решать хозяйственные и социально-культурные вопросы. В заключение Ю. В. Дурнев призвал

избирателей 24 февраля отдать свои голоса за верного сына нашей партии А. С. Мурунова.

В своем выступлении заведующая учебной частью Ошминской средней школы Т. М. Окунева сказала, что педагогический коллектив прилагает много сил на воспитание подрастающего поколения. За первое полугодие в школе не было ни одного неуспевающего ученика. Но для более плодотворной работы школа испытывает определенные трудности. Часто в зимнее время в классах бывает холодно. Для обучения учащихся старших классов вождению трактора школе необходимо еще один трактор.

Секретарь партийной организации совхоза «Прогресс» В. П. Чикишев сказал, что труженики совхоза «Прогресс» встречают выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов в обстановке трудового подъема. За четыре года пятилетки совхоз выполнил план производства и продажи государству мяса и шерсти, построено 16 квартир, КЗС-10, зернохранилище, в 1979 году пущено в эксплуатацию картофелехранилище на 1000 тонн, пункт технического обслуживания и ряд других объектов производственного назначения. Несмотря на достигнутые успехи, нам еще предстоит сделать многое в решении вопросов экономического и социально-культурного развития совхоза. До настоящего времени не решен вопрос строительства клуба и детского комбината на центральной усадьбе совхоза. Нам необходимо строить подъездные пути к животноводческим фермам, к картофелехранилищу, но совхоз испытывает недостаток в строительных материалах.

От имени избирателей Кодоциговского сельского Совета В. П. Чикишев высказал просьбы к кандидату в депутаты: оказать содействие в изготовлении проектно-сметной документации и строительстве клуба на центральной усадьбе совхоза и помочь в приобретении щебенки для строительства подъездных путей.

Выдвигая А. С. Мурунова кандидатом в областной Совет, мы рассчитываем на большую помощь с его стороны, и я уверен, что в день выборов наши избиратели отдадут голоса за кандидата в депутаты А. С. Мурунова.

Н. А. Чикишева, председатель исполкома Увинского сельского Совета сказала, что трудящиеся Совета все, как один, отдадут свои голоса в день выборов за достойного кандидата в депутаты А. С. Муру-

нова и обратилась к нему с просьбой оказать помощь в строительстве подъездных путей к фермам колхоза имени Ленина.

С рядом просьб обратился к кандидату в депутаты секретарь парткома совхоза «Вяжшенерский» П. А. Томаров. Он заверил, что избиратели совхоза единодушно проголосуют 24 февраля за А. С. Мурунова.

С большой речью перед собравшимися в зале выступил председатель исполкома районного Совета народных депутатов В. А. Костров.

В воскресенье, 24 февраля текущего года состоится очередные выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы народных депутатов.

Подготовка к этому важному в жизни нашего социалистического государства событию началась в обстановке высокой политической и трудовой активности советских людей, всенародного социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, за всемерное повышение эффективности и качества работы, за успешное завершение планов 1980 года и пятилетки в целом, под лозунгом: сделать завершающий год годом ударной работы, работы по-ленински.

Советские люди идут на выборы тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, в едином блоке коммунистов и беспартийных, нерушимая прочность которого доказана всей историей Советского государства.

Усилия партии и народа сосредоточены на реализации предначертаний XXV съезда партии, воплощении в жизнь на всех направлениях государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, положений Конституции СССР.

Важное значение в выполнении решений съезда имеет ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС. В материалах Пленума, в речи на нем товарища Л. И. Брежнева всесторонне проанализированы итоги работы по выполнению заданий десятой пятилетки, глубоко раскрыты узловые экономические и социальные проблемы страны, определены задачи на 1980 год и перспективу, выявлены недостатки и узкие места, показаны пути их преодоления.

Организатором и вдохновителем всей огромной работы по реализации программы экономического и социального развития была и есть Коммунистическая партия, руководящая и

направляющая сила советского общества, ядро его политической системы.

Поэтому глубоко символично и закономерно, что первым кандидатом в депутаты народ назвал Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева — верного сына нашей Родины, неутомимого борца за мир и коммунизм. Выдвинуты и зарегистрированы другие видные деятели нашей партии и правительства.

Сейчас по всей стране идут встречи избирателей со своими кандидатами.

На днях мы, тоншаевцы, встречали у себя Якова Ивановича Кабкова — заведующего отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КПСС, кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Сегодня здесь, в Ошминском, проходят встречи с Александром Семеновичем Муруновым, заслуженным строителем РСФСР, начальником производственного управления строительства и эксплуатации автомобильных дорог, который выдвинут кандидатом в депутаты в Горьковский областной Совет народных депутатов по Ошминскому избирательному округу № 424.

Александра Семеновича с тоншаевцами связывает тесная дружба, он уже в пятый раз выдвигается у нас в районе представителем в областной Совет. И это не случайно. С помощью Александра Семеновича у нас решены многие вопросы, имеющие важное социально-экономическое значение, особенно в вопросах дорожного строительства, думаем, что это живое сотрудничество депутата и избирателей будет продолжено и в дальнейшем.

Мы в свою очередь прилагаем большие усилия, чтобы справиться со своими планами и социалистическими обязательствами.

Несмотря на трудную зимовку, мы обеспечили в истекшем году рост поголовья всех видов скота и не допустили его снижения в процессе зимовки: ставится задача увеличить продуктивности животноводства и полного сохранения нарождающегося молодняка. Сейчас все усилия работников сельского хозяйства направлены на благополучное проведение зимовки и подготовки к весеннему севу.

С большими трудностями работают строители и промышленные предприятия.

Успешно работают предприятия торговли и бытового обслуживания населения, что позволило увеличить объем

товарооборота на 3,3 процента, общественного питания — на 7,8 процента, рост бытовых услуг — на 11,2 процента.

Повышается жизненный уровень трудящихся. Приведу несколько цифр — за четыре года пятилетки средняя зарплата рабочих района возросла на 5 процентов, а оплата труда в колхозах и совхозах — на 6,3 процента. Продажа товаров на душу населения увеличилась на 9,8 процента и составляет 874 рубля на человека, выполняется бытовых услуг на жителя 17 руб. 37 коп. на 1 руб. 55 коп. больше чем в 1978 году.

Растут вклады трудящихся в сберегательные кассы, которые составляют свыше 600 рублей на душу населения. В 1979 году в районе продано 71 автомобиль, 82 мотоцикла (а очередь и сейчас на автомобили 130 человек, на мотоциклы 182 человека), продано 554 телевизора, мебели на 340 тысяч рублей.

В районе принимаются меры по строительству школ, больниц, учреждений культуры, торговли и быта.

Райком партии и исполком районного Совета народных депутатов и в дальнейшем будет уделять максимум внимания развитию ведущих отраслей хозяйства района.

Одной из форм связи депутата с избирателями являются наказы. Сегодня их уже было достаточно высказано А. С. Мурунову. Надо сказать, что к исполнению их Александр Семенович относится очень серьезно. Это по наказам избирателей построены дороги в Ошминское и Вяжшенер. В этом году закончится строительство дороги в Кодоциги.

Видимо и сегодняшние просьбы будут рассмотрены в областном Совете народных депутатов и реализованы.

Мы просили бы помочь в усилении темпов строительства дороги Ошминское—Гражданское, что крайне необходимо для колхоза «Колос» и совхоза «Ошминский».

Как к светлому радостному торжеству идет советский народ к выборам в Верховные Советы союзных республик и местные Советы народных депутатов.

И нет сомнения, что избиратели Ошминского избирательного округа № 424 24 февраля все, как один, придут на избирательные участки и отдадут свои голоса за своего испытанного кандидата в депутаты Александра Семеновича Мурунова — верного сына нашей партии и народа.

С ответным словом перед избирателями выступил А. С. Мурунов.



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

# За право участия в слете

В целях дальнейшего повышения трудовой и общественно-политической активности комсомольцев и молодежи, работающих в сельском строительстве Нечерноземной зоны РСФСР, Тоншаевский райком комсомола объявил социалистическое соревнование за право участия в слете молодых передовиков сельских и мелиоративных строок Нечерноземной зоны РСФСР. Социалистическое соревнование к тому же объявлено в целях мобилизации юношей и девушек на успешное осуществление решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ. Оно является составной частью соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, когда юноши и девушки ратным трудом будут добиваться права сфотографироваться в Ленинском мемориале города Ульяновска и у Красного Знамени ЦК КПСС. Этот этап соревнования проводится с ноября 1979 года по февраль 1980 года. При организации этого трудового почина районный комитет комсомола широко использовал опыт социалистического соревнования

за право подписать Репорта Ленинского комсомола XXV съезду КПСС и ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября, за достойную встречу 60-летия ВЛКСМ. Социалистическое соревнование за право участия в слете молодых передовиков сельских и мелиоративных строок было направлено на досрочное выполнение заданий десятой пятилетки. Комсомольско-молодежные коллективы боролся за своевременный ввод в действие новых производственных мощностей, жилых домов и культурно-бытовых объектов, за сокращение сроков строительства и всемерное улучшение его качества, за снижение расходов материалов и стоимости строительно-монтажных работ. Участники соревнования широко внедряли в практику строительства эффективные материалы и конструкции, применяли прогрессивные методы производства работ, повсеместно внедряли бригадный хозяйственный расчет. Для освещения хода соревнования в каждой комсомольской организации использовались переходящие мандаты соцсорев-

нования. По итогам каждого месяца имена победителей соревнования, которые являлись кандидатами на участие в слете от первичной комсомольской организации, заносились в переходящий мандат. Право на участие в слете молодых передовиков сельских и мелиоративных строок Нечерноземной зоны РСФСР из Тоншаевского района завоевали два комсомольца. Это каменщик Тоншаевской МПМК Геннадий Зверев и нормировщица Тоншаевского ПМО Мария Кузьмина. Слет будет проходить в марте 1980 года в Москве. Для делегатов слета будут организованы экскурсии по столице нашей Родины, юноши и девушки побываю на празднике Труда в ВДНХ СССР, примут участие в возложении венков к Мавзолею В. И. Ленина и к могиле Неизвестного солдата в Александровском саду. В день закрытия слета для делегатов будет дан большой праздничный концерт, на котором выступят мастера искусств. **П. ТАТАРИНОВ,** заведующий организационным отделом райкома комсомола.

ПЛАНам — ВЫПОЛНЕНИЕ

## Не снижать продуктивность

Рост валового производства молока в 1979 году по сравнению с предыдущим годом составил в хозяйствах района 107,3 процента. А за четыре года десятой пятилетки уровень закупок во всех категориях хозяйств на 36 процентов оказался выше, чем за такой же период девятой пятилетки. Таким образом, среднегодовой рост закупок составил 9 процентов. Большая задача поставлена перед колхозами и совхозами района в завершающем году пятилетки. Предстоит продать государству более 9 тысяч тонн молока. Задача не из легких. Но решить ее можно. И способ решения надо видеть, прежде всего, в полноценных кормах, в хороших условиях содержания животных, в старательной работе доярок. Между тем уровень продажи молока государству в первом месяце текущего года стал на 12 процентов ниже прошлогоднего. Район недодал 49 тонн молока. Тревожные факты. Только четыре хозяйства — «Путь Ленина», «Красная нива», имени Тимирязева и совхоз «Прогресс» — не допустили снижения. Все они вместе взятые продали государству на 66 тонн больше, чем установлено по плану. Остальные не выполнили своих планов. Больше того,

колхоз имени Ленина снизил продажу молока в январе в два с лишним раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Отстали от прошлогоднего уровня на одну треть колхозы «Коммунар», имени Свердлова, совхоз «Вяжшенерский». Прямо скажем, с такими показателями не выйдешь в люди. Невыполнение плана надо рассматривать как нарушение государственной дисциплины. Теперь о качестве молока. На старте нового года все без исключения колхозы и совхозы района продавали продукцию молочных ферм первым сортом. Таким качеством молоко поступало в течение всего января. Факт отрадный и обнадеживающий. Достигнутые успехи необходимо закрепить. Это позволит избежать снижения качественных показателей и на будущее время. Зимовка скота вступила в завершающий и самый трудный этап. Очень важно провести его организованно, направить все усилия к тому, чтобы рационально использовать каждый килограмм кормов и не допустить снижения продуктивности животных. **Г. КИСЕЛЕВ,** главный госинспектор.



## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Молдавская ССР. В обстановке большого трудового и политического подъема готовятся к выборам в Верховный Совет республики и местные Советы народных депутатов труженики совхоза-завода «Чумай». Широко распахнулись в Виноградовке перед жителями села двери агитпунктов, клубов избирателей. Депутаты сельского Совета держат ответ перед односельчанами о проделанной работе. Агитаторы, лекторы,

пропагандисты рассказывают избирателям о советской демократии, развитии промышленности и сельского хозяйства в нашей стране за годы пятилеток, мобилизуют тружеников на дальнейшее повышение их политической и трудовой активности. На снимке: агитаторы Н. Кердивара, М. Дурнеску, М. Бытка. Фото Б. Капнина. (Фотохроника ТАСС).

## Соревнование трехтысячниц

Первая графа—доярки, получившие в 1979 году более 3000 килограммов молока, от коровы, вторая—получено молока в январе 1980 года (в килограммах от коровы).

Долгих В. С. «Коммунар»	311
Васильева В. Г. «Путь Ленина»	269
Лежнина М. А. «Коммунар»	263
Загудаева З. Д. «Путь Ленина»	242
Ложкина Г. В. «Путь Ленина»	238
Солоницына В. А. имени Кирова	213
Ложкина А. К. имени Тимирязева	165
Аплатова Г. В. имени Кирова	157
Евстропова Л. А. «Коммунар»	150
Русаква А. Л. «Одошнурский»	149
Калинина А. В. «Одошнурский»	95
Злобина Т. А. «Одошнурский»	86

ПРЕСС-ЦЕНТР. УРЕНСКОЕ ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

В ГРУППУ народного контроля колхоза «Заветы Ильича» входит 40 человек: механизаторы, животноводы, полеводы, специалисты сельского хозяйства. 15 из них — коммунисты и комсомольцы. Народные контролеры имеются на всех производственных участках. В плановых проверках они выделяют наиболее важные направления: увеличение производства продуктов сельского хозяйства, эффективное использование техники и горюче-смазочных материалов, улучшение быта колхозников. В 1979 году колхоз досрочно выполнил принятые социалистические обязательства. В достигнутых успехах производственного и экономического развития есть и доля труда народных контролеров. Правильная расстановка их на решающих участках производства, четкое распределение обязанностей позволяют группе оказывать существенную помощь правлению и партийной организации колхоза в улучшении хозяйственной деятельности. Повседневное внимание группы уделяет качеству проводи-

## НА ГЛАВНЫХ УЧАСТКАХ

мых работ. Итоги проверок обсуждаются на правлении колхоза, партийных бюро, бригадных собраниях, заседаниях группы. Принимаются немедленные меры по устранению недостатков. По периодам работ организуются постоянные посты. В текущую зимовку, например, они организованы совместно с депутатами постоянной сельскохозяйственной комиссии сельского Совета народных депутатов и «Комсомольского прожектора» на всех фермах. При их активном содействии на всех дворах организовано дрожжевание и осолаживание кормов, введены в рационы хвойная мука и минеральные добавки. Серьезное внимание народных депутатов было обращено на заготовку кормов. В каждой бригаде создавались постоянные посты. Проводились рейды по качеству заготовки пружих кормов, сенажа и силоса. Эффективности работы группы во многом способствует гласность проводимого конт-

роля. Результаты проверок, как правило, отражаются на стенде народного контроля, в колхозной стенной газете. Периодически о своей работе группа отчитывается на партийных и общих собраниях. Вместе с тем в работе группы имеются существенные недостатки. Слабо осуществляется контроль за производством льна. Вопросы возделывания «северного шелка» на общем собрании группы не обсуждались. Слабо работают отдельные посты, не всегда вовремя оформляется стенд «Под контроль масс», не налажена систематическая учеба народных контролеров. Районный комитет народного контроля отметил положительный опыт группы народного контроля колхоза «Заветы Ильича», предложив одновременно ее председателю В. В. Чемоданову устранить недостатки. **Н. МАКАРОВ,** председатель районного комитета народного контроля.

## ПРОИЗВОДСТВО НА 100 ГА

(в центнерах)		«Ошминский»	
<b>МОЛОКА</b>		«Малокаменский»	2,9
«Путь Ленина»	37	«Вяжшенерский»	2,8
Имени Кирова	23	«Путь Ленина»	2,6
«Коммунар»	22	Имени Тимирязева	1,1
«Прогресс»	21	«Колое»	0,1
«Красная нива»	20	<b>Всего по району</b>	<b>3,5</b>
Имени Тимирязева	16	<b>ТОВАРНОСТЬ МОЛОКА</b>	
«Малокаменский»	12	(в процентах)	
Имени Свердлова	8	«Путь Ленина»	86
«Ошминский»	6	Имени Кирова	84
«Колос»	5	«Коммунар»	83
«Вяжшенерский»	4	Имени Тимирязева	79
Имени Ленина	4	«Красная нива»	78
<b>Всего по району</b>	<b>12</b>	«Малокаменский»	78
<b>МЯСА</b>		«Прогресс»	78
«Красная нива»	7,1	«Ошминский»	68
«Пижемский»	6,4	Имени Свердлова	68
Имени Кирова	5,5	Имени Ленина	64
Имени Ленина	5,4	«Вяжшенерский»	44
«Коммунар»	5,2	«Колос»	14
«Прогресс»	4,9	<b>Всего по району</b>	<b>75</b>
Имени Свердлова	3,6		

НАДОИ МОЛОКА ЗА 1-Ю ДЕКАДУ ФЕВРАЛЯ

Первая графа—получено молока за первую декаду февраля 1980 года, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах от коровы).	«Прогресс»	51 ±
«Путь Ленина»	Имени Тимирязева	41 — 11
«Красная нива»	«Малокаменский»	37 + 5
«Коммунар»	Имени Свердлова	22 — 3
Имени Кирова	«Ошминский»	17 — 2
	«Колос»	15 — 5
	«Вяжшенерский»	13 — 9
	Имени Ленина	9 — 14
	<b>Всего по району</b>	<b>33 — 6</b>



ЖИВОТНОВОДЫ, ПОЛУЧИМ БОЛЬШЕ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В ГОД!

# СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

**ИТОГИ ЗА ЯНВАРЬ 1980 ГОДА**

Первая графа — получено молока за январь текущего года, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах от коровы).

**«ПУТЬ ЛЕНИНА»**

Солодкая М. И.	310	+ 25
Поплаухина Ю. Д.	298	+ 87
Колеватова А. П.	295	+ 42
Васильева В. Г.	269	+ 35
Мухачева А. Г.	265	+ 8
Брусова Л. И.	264	—
Ершова А. Ф.	262	—
Целищева П. В.	262	—
Кислицына А. Г.	243	—
Болдырева А. И.	242	—
Загудаева З. Д.	242	— 3
Ложкина Г. В.	238	— 25
Нечаева Т. Д.	222	—
Трегубова А. Н.	178	— 56
Кислицына С. А.	140	—

**«КОММУНАР»**

Долгих В. С.	311	+ 15
Лежнина М. А.	263	+ 25
Замяткина Г. А.	256	—
Романова Е. Д.	223	+ 18
Филиппова Л. Л.	201	—
Путикова Н. В.	201	— 51
Соколова В. Е.	190	+ 24
Хисматова Р. Б.	177	+ 1
Шимбуева Е. А.	174	+ 6
Соколова М. Н.	174	— 100
Долгих К. В.	172	— 30
Хлупина Е. К.	172	— 3
Пакичева Т. Н.	169	+ 6
Разживина А. М.	156	— 74
Евстропова Л. А.	150	— 62
Макарова В. И.	147	— 98
Разживина Н. М.	146	— 20
Виноградова Т. И.	138	— 102
Великоречанина Н.	137	—
Енаева Г. А.	134	— 53
Зубова П. Н.	122	— 63
Соколова З. А.	120	— 45
Юргина З. А.	109	—
Чигиринских А. П.	96	—

**«КРАСНАЯ НИВА»**

Клещина М. А.	236	+ 17
Федорова В. А.	217	+ 61
Гущина Т. А.	213	+ 34
Королева Е. И.	181	+ 11
Королева З. В.	164	+ 31

Храмцова А. Я.	153	— 28
Клещина В. И.	140	— 22
Тимошина Н. С.	138	— 8
Клещина И. П.	136	— 159
Клещина А. М.	107	— 27
Смирнова Т. М.	105	—

**«ПРОГРЕСС»**

Демина М. И.	240	+ 79
Вершинина Л. П.	223	— 21
Савиных З. Г.	216	+ 46
Соловьева Т. В.	201	+ 71
Сластникова К. А.	188	+ 66
Брежнева Л. Б.	180	+ 77
Питилимова А. С.	175	+ 54
Неустроева Н. Е.	163	+ 57
Соловьева Е. Я.	156	+ 4
Кодочигова Н. П.	155	+ 13
Трушкова М. Е.	153	+ 43
Вершинина Н. А.	143	— 73
Исупова Г. В.	133	—
Лутюшкина К. Я.	131	+ 5
Симакова К. П.	110	— 49
Трушкова Е. П.	97	— 28
Чугунова А. А.	79	— 121
Савиных Р. П.	75	— 16
Гудина Т. И.	70	— 67

**ИМЕНИ КИРОВА**

Шахматова Ф. Н.	264	+ 51
Лачкова Т. П.	249	+ 108
Солоницына Г. В.	214	+ 92
Солоницына В. А.	213	— 6
Иванова М. Ф.	200	+ 118
Кузнецова И. Е.	180	— 1
Солоницына В. Т.	177	+ 29
Солоницына Л. В.	158	— 12
Аплатова Г. В.	157	— 36
Аплатова Г. А.	156	— 85
Аплатова Г. С.	150	+ 49
Журавлева Д. И.	148	+ 30
Волкова З. Н.	144	— 15
Солоницына З. А.	129	+ 69
Иванова Л. С.	121	— 42
Трушкова Л. А.	118	— 31
Трушкова Р. П.	112	— 23
Соловьева Т. В.	108	— 85
Герасимова М. В.	91	— 34
Соловьева З. К.	75	— 65
Кудрявцева М. В.	63	— 61

**ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА**

Березина З. Ф.	261	+ 6
Курочкина О. Д.	247	+ 75
Ложкина А. К.	165	— 119
Вершинина Л. Е.	122	+ 30
Томарова В. Ф.	117	— 95

Вершинина Т. С.	107	+ 56
Гребнева С. П.	102	+ 32
Пенькова П. А.	88	— 27
Гребнева З. Н.	70	— 62
Разживина Н. П.	68	—
Посаженикова Л. Г.	65	— 30
Аплатова З. Е.	54	— 6

**«МАЛОКАМЕНСКИЙ»**

Тимофеева В. В.	160	+ 26
Матвеева П. И.	157	+ 53
Ямщикова А. И.	155	+ 73
Кудрявцева А. Я.	132	— 18
Федяева Л. С.	128	+ 44
Рыжакова В. И.	114	+ 12
Аплатова Л. А.	104	— 7
Новоклонова Л. И.	98	+ 62
Матвеева В. Н.	96	+ 10
Гогужева М. Н.	91	+ 3
Смирнова З. П.	88	+ 9
Татарнинова Е. А.	86	— 8
Кудрявцева П. Н.	85	+ 34
Рыжаков П. И.	85	+ 45
Федяева В. А.	85	+ 20
Титова З. А.	84	+ 20
Кудрявцева Т. А.	81	— 58
Кудрявцева З. М.	62	— 23

**ИМЕНИ СВЕРДЛОВА**

Маякова Е. И.	118	+ 38
Аплатова П. С.	102	+ 29
Маякова Л. Д.	90	— 9
Маякова Т. С.	85	+ 39
Маякова В. С.	81	+ 21
Якунова В. Д.	79	+ 8
Маякова А. В.	69	—
Кудрявцева Н. Д.	69	—
Хомякова Т. П.	67	— 11
Вершинина Л. И.	60	— 56
Енаева А. А.	52	— 13
Рябкова Е. С.	47	+ 14
Ентерева З. П.	38	+ 11
Исупова Г. Н.	19	— 35
Кондратьева А. А.	11	—
Трушкова А. П.	10	—
Жулянина З. А.	3	—
Мордвина Т. В.	—	—

**«ОШМИНСКИЙ»**

Окунева Т. И.	161	+ 12
Томилова А. А.	144	— 3
Вшивцева Л. П.	114	—
Ворожцова Н. И.	113	+ 9
Томилова Н. М.	103	+ 15
Михалицына М. Д.	101	+ 52
Сысуева М. А.	91	— 3
Мальцева А. Д.	86	— 3

Томилова А. П.	78	— 47
Синцова В. В.	78	+ 41
Жукова Ф. И.	78	—
Втюрина М. В.	77	— 15
Ганчева А. А.	66	+ 1
Огаркова А. А.	66	+ 9
Нечаева А. А.	60	+ 10
Вшивцева З. А.	58	+ 26
Ендерева Л. А.	56	—
Кислицына Е. И.	55	+ 44
Михалицына Р. В.	53	—
Матвеева З. М.	44	—
Коржавина В. Т.	34	— 19
Коржавина Л. С.	32	— 115
Кислицына В. Ф.	29	— 19
Мальшева В. Н.	25	— 5
Окунева А. А.	25	+ 14
Кропотова А. И.	—	—
Ворожцова Г. Е.	—	—
Елсукова З. Ф.	—	—
Пенькова А. П.	—	—
Стяжкина А. А.	—	—
Коротких Н. А.	—	— 7
Втюрина Т. Л.	—	— 11
Втюрина А. П.	—	—
Томилова В. С.	—	— 10
Втюрина Е. В.	—	— 16
Панкова Н. В.	—	—

**«КОЛОС»**

Каргапольцева Г. П.	146	—
Русинова А. А.	126	—
Мартынова Н. К.	122	—
Кислицына А. В.	102	—
Нелюбина Д. С.	71	—
Гигнова Е. А.	66	—
Стародубцева В. С.	20	—
Шалагинова А. А.	19	—
Грудина А. В.	9	—
Суслова А. Ф.	8	—
Русинова О. Т.	7	—
Куликова В. В.	6	—
Федькова А. С.	6	—
Березина Ф. А.	3	—
Колдырина Н. И.	—	—
Колдырина П. Н.	—	—

**«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»**

Яковлева Л. А.	99	—
Томарова Н. П.	86	—
Хлыбова А. И.	80	+ 16
Парфенова Р. В.	80	— 3
Енаева М. П.	74	+ 17
Савочкина С. А.	74	+ 5
Степанова В. Е.	67	— 83
Шметрова Л. П.	60	—
Соколова З. Д.	57	— 4
Иванова В. П.	56	— 36
Кондратьева З. Д.	55	— 12
Васильева А. Т.	55	—

Иванова Г. А.	54	— 5
Ашкатова В. И.	48	— 49
Сластникова А. Е.	42	— 41
Теркина А. Ф.	37	— 32
Разгуляева Т. Е.	28	— 20
Семенова Л. П.	27	±
Теркина Н. А.	26	— 23
Яковлева А. А.	25	— 13
Никитина Н. Е.	24	+ 2
Соловьева Р. И.	24	— 10
Лебедева В. А.	22	—
Луковкина Н. А.	19	— 33
Савочкина В. А.	16	— 34
Яковлева Т. А.	16	—
Соколова В. Г.	15	— 30
Якунова В. Л.	13	—
Яковлева Л. Н.	10	—
Дуплякова Т. Н.	9	—

**ИМЕНИ ЛЕНИНА**

Соколова А. И.	282	—
Маштакова Г. К.	273	—
Бабаева В. И.	108	—
Щербакова Н. А.	70	— 30
Филиппова К. И.	65	— 48
Маштакова Г. А.	63	— 7
Маштакова Л. Е.	48	—
Енаева В. Н.	43	— 34
Демина К. С.	40	—
Феоктистова Т. Е.	39	—
Сырчина А. И.	39	— 7
Чугунова К. Н.	36	—
Щербакова Н. И.	29	—
Маштакова Г. В.	28	— 23
Маштакова В. Н.	27	—
Маякова С. А.	25	— 31
Шимбуева И. И.	20	—
Маякова Н. С.	19	— 6
Маковеева Л. А.	17	— 87
Кокорина В. Д.	15	— 6
Чугунова Р. Ф.	14	— 7
Рябкова В. В.	13	—
Аплатова М. И.	9	—
Романова Н. В.	8	—
Маштакова Г. А.	3	— 56
Вершинина Р. И.	2	— 82

**«ОДОШНУРСКИЙ»**

Чугунова В. И.	228	+ 94
Кудрявцева А. С.	168	—
Русакова А. Л.	149	— 14
Гусева В. А.	148	—
Опарина А. В.	138	— 80
Кукушкина О. Ф.	136	+ 76
Степушева Л. Л.	109	+ 11
Калинина А. В.	95	— 25
Гусева И. В.	88	+ 15
Злобина Т. А.	86	— 34
Репина А. П.	61	—

**СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ**

Первая графа — получено молока за январь 1980 года, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах от коровы).

«Путь Ленина»	254	+ 13
«Коммунар»	169	— 45
«Красная нива»	162	+ 4
«Прогресс»	151	+ 12
Имени Кирова	150	+ 1
Имени Тимирязева	120	— 12
«Малокаменский»	98	+ 16
Имени Свердлова	56	— 12
«Ошминский»	50	+ 1
«Колос»	48	— 6
«Вякшенерский»	45	— 15
Имени Ленина	33	— 29
Всего по району	100	— 6

**СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ**

Первая и вторая графы — название ферм и хозяйства, третья — получено молока в январе текущего года, четвертая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах от коровы).

Лазарцевская	«Путь Ленина»	254	+ 13
Евстроповская	«Коммунар»	222	— 19
Березятская	Имени Тимирязева	199	— 30
Зотовская	Имени Кирова	183	+ 30
Пижемская	«Коммунар»	170	— 29
Кодочиговская	«Прогресс»	168	+ 32
Ширгинская	«Красная нива»	162	+ 4
Одошнурская	«Одошнурский»	145	+ 31
Б. Ломовская	«Коммунар»	139	— 63
Ошарская	Имени Кирова	132	— 18
Орловская	«Колос»	131	—
Мирягская	«Прогресс»	126	— 22
Гагаринская	«Малокаменский»	108	+ 15
Кузенерская	«Ошминский»	104	— 27
Малокаменская	«Малокаменский»	87	+ 5
Ошминская № 2	«Ошминский»	86	+ 12

М. Ломовская	Имени Тимирязева	85	— 5
Буреполомская	«Одошнурский»	81	— 49
Судаковская	«Колос»	79	—
Ромачинская	Имени Ленина	72	— 40
Кувербская	Имени Свердлова	71	+ 2
Сухоовражская	«Вякшенерский»	68	— 9
Ошминская № 1	«Ошминский»	64	+ 11
Пустошкинская	«Вякшенерский»	55	— 42
Б. Ашкатская № 1	«Вякшенерский»	49	+ 2
Коржавинская	«Ошминский»	48	±
Волковская	«Ошминский»	46	+ 38
Е. Селковская № 1	Имени Ленина	39	— 14
Пекшиковская	Имени Ленина	34	— 27
Втюринская	Имени Свердлова	26	— 52
В. Ашкатская № 2	«Вякшенерский»	19	— 28
В. Селковская № 2	Имени Ленина	18	— 35
Дупляковская	«Вякшенерский»	16	— 21
Малоселковская	Имени Ленина	10	—
Кругобережская	«Колос»	8	—
Казанерская	«Колос»	8	—
Шукшумская	«Ошминский»	3	— 18
Шиминерская	«Ошминский»	—	—



## К 35-летию Великой Победы БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ...

Недавно в центре нашей области — городе Горьком состоялась очередная, ставшая традиционной, встреча ветеранов Великой Отечественной войны. Из городов и сел области на встречу прибыло около 50 бывших воинов, которые, находясь в составе легендарной 18 армии, бесстрашно промарили фашистских захватчиков. Нынешняя встреча ветеранов-горьковчан посвящена 37-й годовщине высадки первого десанта на Малую землю и 62-й годовщине Советской Армии.

Как всегда, встреча была волнующей и интересной. Ее участники заслушали отчет о работе Горьковской секции ветеранов 18 армии за 1979 год, просмотрели документальную киноленту о ее славном пути. Ветераны с глубоким вниманием заслушали воспоминания о незабываемых ратных делах личного состава армии, массовом героизме ее солдат и офицеров в боях с ненавистным врагом.

Особое волнение участников встречи вызвал рассказ директора 109 средней школы Канавинского района Нины Васильевны Тарасовой о большой патриотической работе учащихся и преподавателей. При школе оборудова-

на комната боевой славы 18 армии. С каждым годом она пополняется новыми документами о ее героическом пути. Юные следопыты школы ведут переписку со многими ветеранами войны. Школа является шефом секции ветеранов.

На встрече присутствовал и наш земляк, старший лейтенант в отставке Александр Григорьевич Каталов из колхоза «Малокаменский». Не одну тысячу километров прошагал он по дорогам войны. Находясь в отдельном истребительном противотанковом дивизионе 18 армии, Александр Григорьевич освободил от врага Украину, Карпаты, Чехословакию. Отважный воин получил в боях 5 ранений.

Родина высоко оценила ратные дела Александра Григорьевича. Он награжден орденами «Красной Звезды», Отечественной войны II степени и многими медалями.

Участники встречи сфотографировались на память.

Встреча была организована Горьковской секцией ветеранов 18 армии. Возглавляет секцию бывший заместитель командира полка Арефий Дмитриевич Кабанов.

И. СМЕРНОВ.

## ВСТРЕЧАЮТ РАДУШНО

Агитбригада Ошминского сельского Дома культуры выступила перед труженниками совхоза «Ошминский» в день отчетного собрания. Выступление было построено на местном материале, поэтому частушки о передовиках, стихи и песни, посвященные им, зрители слушали с большим интересом. Не только положительные стороны из жизни совхоза осветили участники агитбригады. Прозвучали на сцене сатирические куплеты о нерадивой доярке, исполнены были сценки о жизни совхозной молодежи.

Выступления этой агитбригады всегда проходят с большим успехом, ее участники знакомы не только труженникам совхоза «Ошминский», нередкие гости они и в сельских клубах соседних хозяйств. И везде их встречают тепло и радушно.

Г. ОКУНЕВА.



Москва. В Выставочном зале Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры открыта выставка работ живописца Ивана Попова.

Художник — двоюродный брат писателя В. М. Шукшина. Один из рассказов Василия Макаровича так и называется «Из детских лет Ивана Попова...»

На выставке работ Ивана Попова, который живет в Новосибирске, представлены пейзажи Алтая, Севера, портреты земляков.

На снимке: посетители выставки беседуют с художником Иваном Поповым (в центре).

Фото А. Ковтуна.

(Фотохроника ТАСС).

## ОСТРЫЙ ПОЛИОМИЕЛИТ

Полиомиелит относится к заразным заболеваниям. Эта болезнь была описана в середине прошлого столетия ученым Гейне и шведским врачом Медином. Социальное значение полиомиелита очень велико, так как обширная эпидемия этой болезни оставила после себя довольно высокий процент инвалидов среди переболевших.

Возбудителем полиомиелита является мельчайшее живое существо — фильтрующийся вирус. Вирус довольно стоек. В воде и в молоке при комнатной температуре может сохраняться до 3 месяцев, а в канализационных водах — еще больше. В организме больного человека возбудитель содержится в спинномозговой жидкости, нервной системе, желудочно-кишечном тракте, слезе зева и носоглотки, полости рта. Выделяется из организма он с испражнениями больных и переболевших до 7 недель от начала заболевания, со слюной из носа, с мокротой, разбрызгиваемой при кашле и чихании.

Заражение полиомиелитом происходит только от человека, страдающего этой болезнью или недавно переболевшего ею, или же от здорового человека, являющегося

себя вирусом-носителем. Вирус в организм человека попадает через рот, но может попасть и через дыхательные пути с вдыхаемым воздухом.

Болеют полиомиелитом преимущественно дети в возрасте от 4 месяцев до 5 лет. Особенно часто болеют дети до 2 лет. Дети старше пяти лет заболевают реже. Забо-

леют детей инвалидами, порою неспособными к самостоятельному передвижению в вертикальном положении.

Лечение больных проводится в инфекционных стационарах больниц.

После перенесенного заболевания невосприимчивость остается на всю жизнь.

Число заболеваний полиомиелитом в СССР в настоящее время незначительно.

Снижение заболеваемости этой грозной болезнью стало возможным лишь благодаря проведению массовой специфической профилактики полиомиелита. Вакцину, изготовленную по методу Сэбина, дети получают через рот в виде конфет и драже. Вакцина дается в три приема. Повторная вакцинация проводится через год.

Опыт применения массовой специфической профилактики полиомиелита в нашей стране дает право надеяться, что в ближайшие годы возможна полная ликвидация заболеваемости этой инфекцией.

А. МАШКИН,  
врач Тоншаевской районной больницы.

### Советует врач

левание является сезонным. Наибольшее число случаев приходится на июль, август, сентябрь, октябрь.

Скрытый период болезни колеблется от 2 до 35 дней. После чего наблюдается подъем температуры тела, катаральные явления со стороны слизистых верхних дыхательных путей и зева. Возможны кишечные расстройства. Затем появляются параличи. Чаще парализуются нижние конечности. Мышцы конечностей быстро и сильно худеют.

Болезнь часто оставляет после себя стойкие параличи конечностей, контрактуры, мышечные атрофии, изменения со стороны костей и суставов. Все эти последствия

## Спорт

### ВЫСТУПИЛИ УСПЕШНО

9—10 февраля в городе Семенове проходили зональные соревнования по лыжным гонкам на приз газеты «Ленинская смена». В них принимали участие и спортсмены нашего района. Среди школьников выступали спортсмены Пижемской средней и Лесозаводской восьмилетней школ. Среди предприятий, организаций, колхозов и совхозов — спортсмены колхоза имени Кирова.

В программе соревнований были лыжные гонки и эстафета. После первого дня состязаний лыжники Пижемской средней школы проигрывали всего лишь шесть секунд команде, занявшей третье место. Для того, чтобы занять третье место и попасть на областной финал, нашей команде нужно было хорошо выступить в эстафете. Но наши ребята слишком много сил отдали в первый день соревнований. Они не сумели догнать команду, претендующую на третье место. Итог у пижемцев — четвертое место. Лыжники Лесозаводской восьмилетней школы заняли пятое место. Наибольший успех в этих соревнованиях выпал на долю З. Савочкиной из Пижемской средней школы. Она стала чемпионкой соревнований на дистанции 3 км, показав великолепное

время — 12 минут 21 секунду. Девушка опередила прошлогодних чемпионок областных соревнований в командном зачете спортсменок из Кантауровской средней школы, которые заняли соответственно II—III места.

Наши колхозные лыжники после первого дня заняли третье место в общекомандном зачете, проигрывая командам, занимающим I—II места соответственно 30 секунд и 2 секунды. Хорошо выступил в гонке на 10 км В. Горбунов. Он занял II-е место. В конечном итоге все решила эстафета. Наши ребята великолепно выступили в последний день соревнований. Они не оставили никаких надежд соперникам на успех в общекомандном зачете. Итак, наши лыжники стали первыми. Колхозная команда и школьница из Пижемской средней школы З. Савочкина получили право выступать на областном финале, который пройдет в городе Горьком 23—24 февраля. Команда колхоза имени Кирова была награждена кубком, вымпелом и грамотой облсовета ДСО «Урожай». В. Горбунов и З. Савочкина — грамотами. Пожелаем нашим лыжникам успешно выступить на областном финале.

В. СУВОРОВ,  
председатель спорткомитета.

## Телевидение

### Понедельник, 18 февраля

8.35 — На XIII зимних Олимпийских играх. 8.50 — Мультфильмы. 9.15 — Очевидное — невероятное. 10.15 — На XIII зимних Олимпийских играх. 14.50 — Док. фильмы. 16.05 — Наш сад. 16.35 — Д. Фурманов — «Чапаев». 17.20 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. По ленинским местам. Док. фильм «Ленин в Праге». 17.50 — Г. Свиридов — Музыка для камерного оркестра. 18.10 — Встреча южнорусских телестудий «Орленок» с участником гражданской и Великой Отечественной войн генерал-майором Г. М. Соловьевым. 19.00 — Пятителка. Год завершающий. К годовщине XXV съезда КПСС. В передаче принимают участие

делегаты XXV съезда КПСС. 19.30 — На XIII зимних Олимпийских играх. 21.45 — На XIII зимних Олимпийских играх. 22.00 — «Алые погоня». Фильм. 2-я серия.

### Вторник, 19 февраля

8.50 — На XIII зимних Олимпийских играх. 9.10 — «Алые погоня». Фильм. 1-я серия. 10.20 — Игрет лауреат международных конкурсов Н. Гаврилова. Фильм-игра. 14.50 — Док. фильм о народных депутатах: «За все в ответе», «Ранса Ахматова», Ф. Шуберт — Симфония № 5. «Есть на Мугани село». 15.55 — 17.30 — Отзовитесь, горнисты! Родная природа. 16.20 — Беседы о праве. 16.50 — «Подмосковье, Год 1979-й». 17.50 — «Солдат без песни не солдат». Фильм-концерт. 18.15 — Человек и закон. 19.00 — На XIII зимних Олимпийских играх. 21.45 — На XIII зимних Олимпийских играх. 22.00 — «Алые погоня». 3-я серия.

Редактор  
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Наш  
Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

◆ ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.